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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 04 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima oitava sessão ordinária da
quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Solene realizada no dia 30 de
novembro de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem com a entrega do Título de Consagração Pública à Rádio Colméia FM -
Fundação Cultural Nossa Senhora da Glória, na pessoa de seu presidente, Dom Frei Severino Clasen, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade maringaense e em comemoração aos 25
anos de fundação da rádio.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO
DIA, quando o Senhor Presidente  solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI N. 16.937/2024, de autoria do Vereador Dr. Manoel, que outorga ao senhor Shiniti
Ueta o Título de Cidadão Benemérito de Maringá. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Manoel Álvares Sobrinho e Mário Hossokawa. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 23/2024, de autoria do Vereador Alex
Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram
pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e
Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.289/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar Municipal n.
966/2013 e regulamenta a tabela salarial dos cargos que especifica. Fizeram uso da palavra os Veredores
Ana Lúcia Rodrigues, Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Mário Hossokawa e Sidnei Telles. Colocado em
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 24/2024, de
autoria do Vereador Alex Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça,
Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.290/2024, de autoria do Poder Executivo, que inclui o inciso IV no art. 100-B
da Lei Complementar n. 239/1998 e dá outras providências. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.250/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos da Lei Complementar n.
261, de 30 de dezembro de 1998, que dispõe sobre a proteção dos lençóis freáticos e das águas dos rios,
córregos e nascentes localizadas na área do Município. Colocado em discussão e votação, foi aprovado,
por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.243/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que altera o § 2.º e acrescenta o § 3.º ao art. 31 da Lei
Complementar n. 1.045/2016, que institui o Código de Edificações e Posturas Básicas para projeto,
implantação e licenciamento de edificações no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado



em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO
DE LEI N. 16.282/2022, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que denomina Dom Jaime Luiz
Coelho o Eixo Monumental de Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Paulo Biazon solicitou o
adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.856/2023, de autoria
do Vereador Paulo Biazon, que dispõe sobre a implantação de Código QR em todas as placas de obras
públicas municipais, para consulta e fiscalização eletrônica de dados e informações, e dá outras
providências.  Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  ITEM 6.º -
PROJETO DE LEI N. 16.907/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, que denomina José
Laurentino dos Santos a Academia da Terceira Idade – ATI situada no Jardim Rebouças.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o
Vereador Mário Verri solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 7.º - PROJETO DE
LEI N. 16.932/2024, de autoria do Vereador Mário Verri, que dispõe sobre a obrigatoriedade da
divulgação de mensagem de combate ao assédio sexual em festas e eventos culturais e esportivos
realizados no Município de Maringá.  Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em
bloco, dos itens 8.º a 25, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 25  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 239/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de fornecimento gratuito de medicamentos à base de Canabidiol e
Tetrahidrocanabidiol, nas Unidades de Saúde do Município e, em caso positivo, informe quais são os
procedimentos necessários para obtenção e, em caso negativo, informe se há previsão para a celebração de
parcerias com o Governo do Estado do Paraná ou a União no sentido de disponibilizar o acesso à
população.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 251/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se o terreno localizado no cruzamento das Ruas Pioneiro Richard Derner e Titanita, no Jardim
Monte Rei, é de propriedade da Municipalidade, e, em caso positivo, se há possibilidade de determinar a
implantação dos equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu Campinho", do Governo do Estado,
no local.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 258/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a revitalização das faixas de segurança para pedestres existentes
em toda a extensão da Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney Braga, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 261/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, considerando a resposta contida no Ofício n. 2716/2022-GAPRE,
como está o andamento do projeto para o prolongamento da Rua Gralha Azul, ligando o Parque Hortência
I ao Jardim Santa Cruz, visando atender à reivindicação da comunidade, com a finalidade de melhorar o
fluxo de veículos na região, e qual a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
268/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da
Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney Braga, ligando-a à Avenida das Torres, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 282/2024, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, tendo em vista resposta contida no Ofício n. 379/2024-
GAPRE, informando que todas as benfeitorias “que necessitem ser realizadas relativamente à Rua Rodolfo
Cremm, especialmente no trecho localizado no viaduto abaixo do Anel Viário Major Abelardo José da
Cruz, local informado é continuação da BR-376, Rodovia Federal, são de responsabilidade do DNIT,
conforme vistoria e relatório do engenheiro Marcelo Bilhan, contido no Parecer Viaduto Coca-Cola (SEI n.
3234702), anexo. Despacho (SEI n. 2711679)”, se há possibilidade de determinar a notificação do
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, visando à realização das seguintes
benfeitorias no local acima mencionado: 1 - limpeza dos bueiros, que se encontram entupidos; 2 - conserto
dos bueiros danificados e abertura de mais locais para escoamento de águas pluviais; 3 - implantação de
sistema de drenagem para não ocorrer alagamentos no local em decorrência das chuvas; 4 - melhorar a
pavimentação asfáltica do local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14
- REQUERIMENTO N. 285/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de semáforo para pedestes ou faixa de segurança para pedestres no Anel Viário



Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), melhorando as condições de segurança para a travessia entre os
Jardins Araucária e São Silvestre, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
15 - REQUERIMENTO N. 286/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução do serviço de operação “tapa-buracos” na Rua Pioneira Maria Deusanira Borges da
Silva, entre as Ruas Osvaldo Moreira e Mário José de Faria Ferraz, no Jardim Araucária, com a fresagem
do pavimento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16 -
REQUERIMENTO N. 358/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para
reformar e ampliar as instalações da Unidade Básica de Saúde do Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17 -
REQUERIMENTO N. 364/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
execução de recapeamento asfáltico da Rua José Toral Querubim, no Jardim Paulista, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 388/2024, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de um retorno no canteiro
central da Avenida das Indústrias, defronte do número 1240 (Condomínio Spazio Montecarlo), e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 -
REQUERIMENTO N. 394/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a revitalização da pintura da sinalização horizontal de trânsito e da faixa de demarcação de área
de conflito existentes no cruzamento da Rua Martin Afonso com a Avenida Presidente Juscelino
Kubitschek de Oliveira, no Jardim Novo Horizonte, atendendo pedido dos munícipes, para segurança de
todos que ali transitam, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 20 -
REQUERIMENTO N. 407/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
troca das lâmpadas queimadas existentes na Rua Pioneiro Guarino Augusto Basseto, no Jardim Batel, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 21 - REQUERIMENTO N.
413/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando que o canal 156 é para atendimento ao
contribuinte, que relata suas demandas, e que é um serviço prestado à comunidade para acompanhar as
etapas de sua solicitação, por quais motivos consta do histórico dos pedidos feitos através do 156, em
diversas situações, que os serviços foram atendidos ou concluídos, se, na realidade, não foram executados,
de acordo com o ocorrido especificamente com o procolo n. 786636/2024.  ITEM 22 -
REQUERIMENTO N. 414/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
realização das benfeitorias abaixo relacionadas na Avenida das Indústrias, nas imediações dos
Condomínios Spazio Montecarlo, Mendonza e Medelin: 1 - implantação de redutores de velocidade, com
radar; 2 - implantação de faixa elevada para pedestres nas proximidades do ponto de ônibus existente em
frente ao Condomínio Spazio Montecarlo; 3 - implantação de um semáforo no cruzamento da Avenida das
Indústrias com a Avenida Ambrósio Bulla. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 415/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando sejam
intensificadas as rondas pela Polícia Militar e pela Guarda Municipal nas vias públicas do Jardim América,
especialmente nas proximidades dos condomínios residenciais existentes na Avenida das Indústrias e no
Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte), tendo em vista o aumento expressivo da
criminalidade na região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 24 -
REQUERIMENTO N. 428/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de brinquedos para crianças com deficiência e de um parque de cordas e
aumentar a quantidade de brinquedos na Praça Pioneira Maria Alice Pereira de Oliveira, no Jardim Tóquio,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 25 - REQUERIMENTO N.
441/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a fiscalização das
empresas existentes na região do Jardim Tóquio, em especial aquelas que possuem atividade passível de
gerar mau odor, tais como descarte de efluentes e outros, tendo em vista inúmeras reclamações dos
moradores do bairro sobre o mau cheiro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.



Em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram
aprovados, por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 22/2024, de autoria do
Vereador Paulo Biazon. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão
única. Em seguida, passou-se à discussão do  REQUERIMENTO N. 461/2024, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente à realização da Prova Rústica Tiradentes no corrente ano, o quanto
segue: 1 - quais são as premiações em dinheiro que serão oferecidas para os vencedores da Prova Rústica
Tiradentes;  2 - por quais motivos as premiações das categorias “Moradores de Maringá” e “Segurança
Pública” foram retiradas das premiações em dinheiro; 3 - se existe a possibilidade de retornar a premiação
em dinheiro para as categorias acima mencionadas, e ,em caso negativo, decline os motivos. Fez uso da
palavra o Vereador Paulo Biazon.  Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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